

Vatrogasci su danas u Hrvatskoj, kao i svugdje u svijetu pojam požrtvornosti i humanosti. Ali da li ste se ikada zapitali od kada datira dobrovoljno vatrogastvo u Hrvatskoj?

Organiziranost starih Dubrovčana često je dolazila do izražaja u mnogim djelatnostima, pa i u pogledu zaštite od požara. O tome svjedoče odredbe dubrovačkog Statuta iz 1272. godine. Obrana od požara ugrađena je i u statute drugih primorskih gradova, posebno glede utvrđivanja kazni za namjerno izazivanje požara. U kontinentalnom dijelu zemlje u Varaždinu nalazimo zapis iz 1588. koji se odnosi na zaštitu od požara. Upravo je jedan Varaždinac i osnovao prvo dobrovoljno vatrogasno društvo u Hrvatskoj. Bio je to Oto Mayer. Ali krenimo od početka.

Počeci dobrovoljnoga vatrogastva na europskom kontinentu vezan je uz njemački grad Meissen. Naime, u njemu je 1841. osnovano prvo vatrogasno društvo pod nazivom "Losch und Pompier Corps". Upravo u Njemačkoj naš se Varaždinec Mayer upoznao s tamošnjom vatrogasnom službom. Vatra je oduvijek bila glavni neprijatelj njegova rodnoga grada. Čim se Mayer vratio u Varaždin počeo je okupljati istomišljenike. Kampanja ovih Varaždinaca konačno je urodila plodom 17. lipnja 1864. kada je gradski magistrat osnovao – Prvi hrvatski dobrovoljni vatrogasni zbor. Već prvih dana okupilo se 156 dobrovoljnih branitelja, što je bila lijepa četa koja je uz pomoć kola i ručnih štrcaljki za tili čas stizala na vatrom ugrožena mjesta. Poslije Varaždina i u drugim hrvatskim gradovima osnivaju se dobrovoljna vatrogasna društva. U Sisku je to učinjeno već 1865., a zatim je slijedio Otočac, Ludbreg, Zagreb, Karlovac.

Tijekom svih ovih godina vatrogasci su pokazivali i dokazivali svoje veliko srce i uistinu su se držali one poznate rečenice – Vatru gasi, brata spasi. To su pokazali i tijekom Domovinskog rata. Bili su stalno prisutni na prvoj crti bojišnice spašavajući: ljude, imovinu i gradove. U Domovinskom ratu poginula su 22 vatrogasca gaseći ratne požare, 226 su poginula u postrojbama Hrvatske vojske.